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II. érfoltjain, 

megjeleli minden vasárnap.

Iieplulajdonos és íeleISs szerkeszd;

RHCH SUUItfl
Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ógabona-tér 18. sz.

Betyár világ.
(h) így nevezi el a magyar és a 

külföldi sajtó parlamentünk f. hó 21-iki 
eseményeit.

Néhány országgyűlési képviselő, 
Markos plébánossal az élükön, véresre 
dobálta könyvekkel, téntatartókkal stb.-vel 
a ministerelnököt és a védelmére siető 
földmivelésügyi minisztert a nyílt gyűlésen.

Azt mondják, hogy: Betyártempó.
Pedig dehogy! Magyar betyár el 

nem tagadja, hogy kinek miért veri be 
a fejét. Megmondja: Kiütötted zsíros 
falatu mandátumomat a kezemből, hát 
most lakolj érte kutya! Az ott történtek 
oly messze esnek a betyár jellemvonásá­
tól, mint Makó Jeruzsálemtől

Már eddig is azzal tiltakoztak a 
korcsmárosok vendégeik duhajkodása 
ellen, hogy söntésük nem országház. 
A jogalapot ehhez a kijelentéshez az 
összekoczanóknak az a magasabb erkölcsi 
mivoltja adja meg, amelylyel ezek leple­
zetlen nyíltsággal vallják az egymásra 
törés okát. Összevessznek a leány miatt, 
de vallják, hogy érte verekszenek, 
összekapnak a konc felett, de állják a 
követelésüket.

Azok az urak odafenn azonban nem 
bírnak a betyárkodók bátorságával és 
ősszinteségével. Nem vállalják brigan- 
tizmusuk okát. Jezsuita módra leplezik 
sértett egyéni érdekük szülte elkeseredés 
kitörését. Nem is volt az ott 21-én 
magyar virtus, betyár tempó. Sunyi, 
gyáva brigantizmus volt az csupán, az 
egyéni érdekükben sértettek, előre 
kitervelt ocsmány támadása.

Nem. A magyar virtusnak ezt a 
típusát a másik táborban kell keresni. 
Azoknak a soraiban, akiket labancoknak 
nevezve, állítólag labancságuk miatt 
vertek véresre. Ott van ebből a magyar 
virtust követőkből, de a nemzeti nagy­
létünket ily idegenszerüen védő jellem- 
törpék között még olyan sincs.

Bánffy a nép közé lövetett hírhedt 
választásai alkalmával, de nyíltan vallotta 
szándékát. Tisza István nyíltan és bátran 
intette le zsebkendőjével az egész orszá­
got és kertelés nélkül megmondta, hogy 
bagázsinak tartja az egész országgyűlést 
Ma is nyíltan vallja népellenes, konser-

13. szám.eiiöRe
Füeeeciien kricikhi necibHP.

Sopron, 1910 március 27.

EbÖFIZECéSI ÉRÁK
helyben házhoz szdllifea vagy vidékre 

postán küldve:
egész évre....................... 6 K - t
fél évre............................3 K - 1
negyed évre.......................1 K 50 f

j Sgyes szám ára 10 fillér. |

Blrdetéseket feloesz és Jutá­
nyosán közöl a kiadóhivatal.

vativ politikáját, ki mer állni a nép elé, 
szószékről hirdetve, hogy éretlennek 
tartja a népet, nem ád neki jogokat, 
gyűlöli őt. A darabontokban egytől-egyig 
mind sok volt ebből a magyar virtusból, 
férfiak voltak egytől egyig, nyíltan vallva 
erőszakos és törvénysértő eljárásuk okát.

Ezeknek az eljárását betyártempó­
nak minősíteni, hadgyán. De Markos és 
társai eljárásának ehhez a magyar virtus 
hoz semmi köze sincs. Tiltakozom is 
ellene a magyar becsület nevében.

De ugyan ezen okból tiltakozom 
az ellen is, hogy egyesek önfegyelmezet­
lenségét és jellemfogyatékát pártoknak, 
elveknek, eszméknek róják fel. Jellem­
törpe az is, aki ahelyett hogy a rakon­
cátlanok megbélyegezését és megbünte­
tését követelné, csupán a „jó fiú“ jelző 
kedvéért nagyképüsködő felháborodással 
hagyja el pártját, tagad meg elveket és 
eszméket.

Ostoba és hitvány eljárás.
Mit tehetnek arról Kossuth Lajos 

fenkölt eszméi, hogy brigantok módjára 
védik egyesek ? Mit tehet arról a libera- 
lismus nemes tana, hogy Tisza és Kuhen 
féle egyének hordják azt zászlójukon, 
és mit tehet arról Krisztus felebaráti 
szeretete, hogy Markos reverendinismus 
rézpántos bibliákkal veri be politikai 
ellenfele koponyáját?

De úgy vagyunk, hogy a minden­
napi kenyérért való óriási küzdelem 
fásulttá tett minden kívüle eső kérdés 
és eszme iránt. Egyéni érdek, a puszta 
megélhetés kérdése vezérelve minden 
ténykedésünknek és gondolatunknak. 
Pusztulhatnak miattunk a nép milliói, 
veszhet körülöttünk minden, aminek 
közös létünket és jóvoltunkat köszönhet­
jük, ostoba, önző rövidlátásunkban csak 
pillanatnyi egyéni előnyünkre van 
gondunk.

így történhetik azután, hogy meg­
hajolva a fizetettek által szuggerált 
közmorálnak, egyéni vélemény hiányá­
ban, hamis Ítéletet mondunk vagy 
mondatunk. Meggyőződésünk ellenére 
dicsőítünk, meggyőződésünk ellenére el­
ítélünk, növesztjük naggyá a lelkünk 
mélyéből utáltakat. Alijuk útját a szimpati­
kusok érvényesülésének.

És akik ezeket az állapotokat terem-

NAPERNYŐK
a legnagyobb választékban

MHHGOÜD SMOOTH
ernyöüzletében. — Várkerület 95.

Fólselyem la fekete vagy színes, szép 
kivitelben 1.50 frt-tól feljebb. Egész 
selyem 3 frt-tól feljebb, úgyszintén fórfl- 
és női esernyők a legolcsóbb árak 
mellett. Különösen kiemeljük, hogy: 
2 óra alatt borítunk ernyőket. Gyorsan 

és olcsón javítunk.

Kitűnő forgalmú

nagyvendéglő
tágas udvarral, nagy kerttel és 
mellékhelyiségekkel, forgalmas 
gyárral bíró nagyközségben f. 
évi július 1-ével bérbe adandó. 
: Bővebbet a kiadóhivatalban. :

Olcsó pénz!
4V2%-°s törlesz- 
téses jelzálog köl­
csön kapható föld­
birtokra és házakra

lö=től 65 évi
:: időtartamra. ::

Szigeíhy Bajos, banhbizományos
Sopron, Kolostor-utcza 3. sz.

SCHÖBERL MIHÁLY
építkezési vállalkozó :: Sopron, Vasut-sor 3.

Ajánlja magát a n. é közönségnek minden, 
az építőiparba vágó munka elsészitésére, 
melyet olcsón és pontosan eszközöl.

Gummisarok, cipőkrém, cipösámfa, cipökötö, szallagtartó, gyöngycsokor
es mindennemű diszmü bőrök nagy választéka. ^ FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA

Viláahirü „O’SULLIVAN” gummisarok AVh börkereskedesebenegyedüli raktára ÍOM SOPRON. SZÉCHENYI-TÉR 20.
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tették, nem a Juszt párt, nem a Kossuth 
párt, nem liberális párt, nem a nép-, 
nemzetiségi-, vagy a jó ég tudja melyik 
párt, nem a betyárok, hanem a brigantok, 
azok, akik hangzatos, hazug jelszavakkal 
védik a nép rovására érvényesítem 
szándékolt sértett egyéni érdekek szülte 
ocsmányságukat, pártkülömbség nélkül.

SZEMLE.
* A kormány nem fizet. Több ízben 

emlékeztük meg már arról az ominózus 
bányaakcióról, melyet a honmentő koalíciós 
kormány iparpártolás címen indított a nép 
pénzéből. Ismét egy esetről számolhatunk be, 
mely a régieknek uralmon maradasa esetén 
szép pár százezrekbe került volna az ország­
nak Hunyadvármegyében, Lunkó és Oppalu- 
mare határában Győrffy Árpád báró is 
szerzett évekkel ezelőtt bányaobjektumot. A 
teológusok a bányában gazdag aranyereket 
találtak. Mi sem természetesebb, minthogy 
Győrffy báró megjelent a koalíciós kormány 
pénzügyminiszterénél, Wekerle Sándor minisz­
terelnöknél, aki éppen akkor nagy bánya- 
vásárló kedvében volt. A báró fölajánlotta a 
bányát a kincstárnak megvételre. Másfél 
millió koronát kért érte. A miniszterelnök 
azonban alkura lépett s egészen 500.000 ko­
ronáig szorította le a vételárat. Akkor meg­
kötötte az üzletet a törvényes formák szerint. 
Megtörtént az átvétel is, a régi tulajdonos 
minden hozzátartozót kiszolgáltatott a kincs­
tár hivatalos embereinek. Mikor ez igy rend­
ben elintéződött, báró Győrffy Árpád be­
kopogtatott nyugtájával a minisztériumba. 
Az élén most azután már nem Wekerle, 
hanem Lukács állott. A báró benyújtotta a 
nyugtát, a miniszter pedig nem utalványozott. 
Nem utalványozott két okból: 1. üres az 
államkassza, 2. Lukácsnak nem éri meg ez a 
bánya még az 500.000 koronát sem. Elad­
hatna ő jobbat, nagyobbat, olcsóbban.

* A tenger hullámzásának kihasz­
nálása. A műszaki világban állandóan kisért 
az a gondolat, hogy azt a hatalmas termé­
szeti erőt, mely a tenger hullámzásában 
van, valamiképpen felhasználják. Az olasz 
elektrotechnikusok egyik utóbbi ülésén Sal­
vadort tartott e tárgyról előadást és számí­
tásaival odanyilatkozott, hogy Olaszország 
tengerpartjainak minden méter hosszúságú 
darabja egy lóerő energiát képvisel. Az 
előadó számítása szerint a 0.5 m. magas 
hullám 0.16 lóerőt ad méter hosszanként, az 
1 m. magas 1.27 lóerőt, a 2 m. magas 
pedig 7.26 lóerőt. Miután pedig Olaszország­
ban egy évben átlag 200 napon át egy 
méter magas hullámok vannak, igen való­
színű az átlagos egy lóerő. Ami a beruházási 
költségeket illeti, Salvadort egy lóerő befek­
tetési költségét 4800 koronára teszi Ezek 
szerint évi 300 munkanapot és 10 órai 
munkaidővel számítva, 1 lóerő 2—5 fillérbe 
kerülne óránkint, ami feltétlenül óriási hala­
dást jelentene a technika terén.

Fogyasztási szövetkezetek.
A kereskedelem egyik rákfenéje a 

fogyasztási szövetkezet. Ennek a cikknek 
keretében nem fogom eldönthetni vagy 
eldönteni, hogy van-e létjogosultsága a 
fogyasztási szövetkezeteknek vagy nincs. De 
megállapítom, hogy a szövetkezetek alapitói 
és vezetői nem egészen önzetlenül és a 
közönség érdekében teremtik meg a szövet­
kezeteket, hanem részint egyéni érdekből, 
népszerűség hajhászásból iparkodnak hang­
zatos jelszavakkal Messiásként megjelenni a 
közönség előtt. Soha sem ott keresik a baj 
kutforrását ahol van, mert azt akkor ha 
tudnák is orvosolni, nem akarják, mert az 
saját érdekük ellen volna.

De kuruzsolnak amerikai pirulákkal,

mely jó nátha, tüdőlob, hát- és fejfájás, sőt 
még a legújabb betegség, meg a dragasag 
ellen is. De különösen jó a társadalmi szét- 
tagolására és a felekezeti gyulölseg 
élesztősére. . . , . ,

Agrárius állam vagyunk. Az agráriusok 
úgyis túlsúlyban vannak. Mértéktejen állami 
és hatósági támogatásban részesülnek, sőt 
még támogatva lesznek azok által is, kik a 
kereskedelmi, az úgynevezett .közgazdasági 
tevékenység* révén szerezték számottevő 
vagyonukat.

A kereskedelem mostoha gyermeke 
államnak, hatóságnak, társadalomnak. Ter­
mészetes tehát, hogy a kereskedelmet okolják 
a nép elszegényedéséért, a végnélküli drága­
ságért, talán a kivándorlásért is. Orvoslása: 
állítsunk vagy alapítsunk fogyasztási szövet­
kezeteket.

Pedig mindennek az egyedüli orvos­
sága a román, orosz és szerb határ meg­
nyitása, hogy elegendő búza és marha jönne 
he az országba. De ezt nem lehet és nem 
szabad megtenni. Ezáltal a szegény ezer­
holdasok, a latifundiumok urai károsod­
nának. Ezekkel szembeszállni senki nem 
mer. De szidjuk a közvetítő kereskedelmet, 
a mészárosokat, kenyér- és hús uzsorával 
vádoljuk őket. És állítunk fogyasztási szö­
vetkezeteket.

A vasutasok forronganak, a munka 
sok, a kenyér kevés. A tarifák emelkednek, 
de a több bevétel kell a kormányról dics­
himnuszokat zengő lapok szubvencionálására.

De azért a fizetésrendezésre is kerül 
valami. S pedig gyönyörű arányban. Az 
igazgató, kinek fizetése eddig pl. havi 800 
korona volt, kap havonta 200 koronával 
többet. A vasúti bakter, ki eddig 56 koronát 
kapott, 6, mondd hat koronával kap többet.
De kap melléje a szolgálati pragmatikában 
kényszerzubbonyt és szájkosarat is. De ez 
mind nem baj. Ennek egyedüli, mindenható 
és csalhatatlan orvossága: ha felállítjuk a 
fogyasztási szövetkezetei. Abba aztán falun 
a pap méri a felszentelt pálinkát. A vasúton 
a főellenőr a fuvarmentes lisztet. De azért 
a pálinka nem jobb, a liszt nem olcsóbb. 
Hisz a fogyasztási szövetkezet vezetői nem 
restek napidijaikat felvenni, bevásárlóik 
pedig nem finnyásak a bevásárlási helyen 
províziójukat felvenni. így azután a kezelési 
költségek oly szépen felszaporodnak, hogy a 
fogyasztási szövetkezet nem hogy olcsóbban, 
de drágábban adja áruját, mint a kereskedő. 
Vagy tudnak-e mutatni e Messiások egy 
községet vagy egyeseket (kivéve a vezetőket), 
kik a szövetkezet révén felemelkedtek vagy 
valamelyes megtakarított pénzhez jutottak.

De igenis vannak községek, hol a 
szeszfogyasztás megkétszereződött, hisz a 
saját boltjukban veszik a szeszt! De az 
erkölcsök romlottak és anyagiakban is nagy 
a visszaesés. S mi sem bizonyítja jobban, 
hogy a fogyasztási szövetkezeteknek sem 
haszna, sem létjogosultsága nincs, mint az a | 
körülmény, hogy a fogyasztási szövetkezetek 
egy része üzletvezetőjük tulajdonába megy 
át, másik részük pedig liquidál. így tehát a 
kereskedők egy részét koldusbotra juttatják, 
anélkül, hogy valakinek használtak volna. 
De azért a kereskedő legyen jó hazafi, jó 
polgár, de különösen jó adakozó.

Tartson feltétlenül magyar gyártmányt, 
ha az drágább is (de azért adja olcsón), 
fizessen ez államvasutaknak méregdrága 
fuvart (de a saját zsebéből), legyen minden 
jótékony egylet tagja. Vegyen részt, jobban- 
mondva csak váltsa meg jegyét (felülfizetés- 
sel) minden jótékonycélu mulatságra. Adjon 
a tombolához éri ékes t árgyat s vegyen 
kétszerannyi tombolajegyet, hogy a saját 
tárgyát visszanyerhesse.

Pártolja a hazai ipart, a nemzeti 
színészetet, mindabból a néhány krajcárból, 
melyet neki azon áruért adunk, mit a fogyasz­
tási szövetkezetben venni elfelejtettünk.

De ne panaszkodjunk tovább. Segíts 
magadon, s az Isten is megsegít.

Révész Samu.

J Gsitkovics-kávéház.L
Teljesen újonnan, a modern nagyvárosi 
igényeknek megfelelően berendezve. — 

Három kitűnő uj billiárd. - Ma és naponta

Zcnc«eslélg
egyik legkedveliebb nemzeti zenekar által. 

Kezdete este 9 órakor. — Számos láto­

gatást kór

CSBTKOViCS PÁL, kávés.

in .
G0ETZL0FF OSZKÁR

fényképészeti műterme

SOPRON, Kossuth Lajos-ut 31.

Ó csász. és kir. Fensége Lajos 
hraganzai és orleánsi herceg udvari 
szállítója. Hohenlohe Waldenburg 
herceg Ó méltósága szállítója, ajánlja 
magát minden adandó alkalmi fel­
vételre képeslapoktól kezdve (6 drb. 
2 K) a legművésziesebb gummi- és 
pigmentnyomásig. — Vidéki meg­
hívásoknak azonnal eleget teszek és 
csak azon árakat számítom mint 
helyben. — Szoba- és sportfelvéte­

lekben speciálista vagyok.

B=

Gluöovátz Alajos
ácsmester

SOPRON, Bécsi-ut 8. sz.

Ajánlja magát a n. é. közön­
ségnek kisebb munkák és javí­
tások elkészítésére, melyet 
olcsón és pontosan eszközöl«

gyártmányok raktára!

PAPÍR-, 1RÓ-, RAJZ- ES 
IRODA FELSZERELÉS
a legnagyobb választékban, a leg­
finomabb és legkényesebb Ízlést is 
kielégítő kivitelben bámulatos 

olcsó árak mellett kapható

a „Corvina ’
jmpirkeresliedésben

Sopron, Szinház-utca 20.
Vidéki megrendelések nyomban és a legmesszebb 

menti lelkiismeretességgel teljesittetnek.
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SZÍNHÁZ.
Az ember tragédiája. Irta: Madách 

Imre. Előadta Nádasy színtársulatának összes 
személyzete 1910 január 23-án.

A szerelem hónapjának enyhe, kéjes 
vágyakat ébresztő szellője kísérte a csillagos 
ég ábrándos fénye mellett a színházba síelők 
sokaságát. Tavasz a természetben, tavasz a 
szivekben, tavasz a reményben, vágyakozás­
ban, várakozásban, tavasz mindenben és 
mindenütt. — Zord, kemény északi szél 
fogadta a színházból tódulókat. Hóboritotta 
mezők, rétek, utak, házak, letaposott, elfo­
gyott remények, lemondás és csalódás min­
denütt és mindenben. És mindez három 
óra hitvány műve volt.

Heti műsor. Vasárnap délután Vs4 
órakor mérsékelt helyárakkal: „Az erdész­
leány“, nagy operett, — este rendes hely­
árakkal : „Luxemburg grófja“, Lehár nagy 
operettje. Hétfőn délután Vg 4 órakor 
mérsékelt helyárakkal: „A jókedvű paraszt“, 
regényes operett, — este rendes helyárakkal: 
„Suhanc“, vig operett. Kedden jubiláris 
díszelőadás, Szentiványi Lajos jutalom­
játékául 10-edszer: „Az elvált asszony“, 
nagy operett. Szerdán először: „Ismerd 
meg magadat*, a Nemzeti Színház legújabb 
műve. Csütörtökön jótékonycélu elő­
adás a „Soproni Szépitő-Egyesület* javára: 
„Milliárdos kisasszony“, vig operett. Pén­
teken először: „A kis cukros“, vígjáték. 
Szombaton: „A kis cukros“, vígjáték.

hírek:.

Sopron megye.
— Bogyoszló. (Ünnepelt tanítónk.) 

Igaz benső ünnepség keretében ülte meg 
községünk f. hó 15-én kedves tanítónk, 
Domin Korich János 25 éves jubileumát. 
Versenyezve tüntetett a község apraja-nagyja 
tanítójuk iránt érzett szeretet-nyilvánításával 
és a leglélekemelőbb üdvözletekben és fel­
köszöntőkben nem volt hiány.

— A kismarton—szárazvámi villamos 
vasút ügyében tegnap tartott közgyűlésén, 
Kismarton sz. kir. város közönsége a vasút­
hoz való hozzájárulásképen 30.000 koronát 
szavazott meg. Kikötötte azonban határozati­
ig, hogy a vonal Kismarton állomástól a 
Deák-utcán át építendő. Egyébként ebben 
az ügyben az ünnepek után újabb gyűlést 
tartanak.

— Lopások a vármegyében. (Lépes­
falva) F. hó 14-én az éjjeli órákban isme­
retlen tettesek A m m i n g e r Mátyás és 
Tschürtz Lajos lakosok pince-ajtaját fel­
törték és mintegy 7—8 liter bort vittek el. 
Ugyancsak az éjjel Steiner Tófor kamrá­
ját is feltörték és onnét 10 drb füstölt húst, 
1 zsákot és egy kosarat, 52 korona értékben 
elloptak. A csendőrség nyomozása során ki­
derült, hogy a lopást Horváth József, 
János, Antal és Gábor nagymartom cigányok 
követték el, akiket az ügyészséghez fel is 
jelentettek. — (L a k o m p a k.) Vasárnap este 
8 óra tájban Kornfeind Samu házaló, 
idevaló lakosnak, Hasfalva és Lakfalva közsé­
gek közti országúton kocsijáról ismeretlen 
tettes ellopott egy csomagot, amelyben fehér- 
nemüek voltak 10—20 korona értékben. 
A csendőrség nyomozza a tolvajt. — (Hegykő) 
A minap Horváth Ágoston ésJagschits 
József hegykői lakosok kárára betöréses lopás 
történt, melynek tetteseit a csendőrsóg 
Pfeiffer Péter és Horváth Ferenc 
fertörákosi cigányok személyében letartóztatta.

— Fertöszentmlklós. (Haláleset). F. hó 
17-én halt meg Hol per István előjárónk 
75 éves korában. Több mint 46 évig bírta 
a község bizalmát és többféle hivatalt viselt. 
Nagy részvét mellett temették.

— Hegykő. (N á d 1 o p á s.) Ezekben a 
napokban Kulcsár Lajosnak a közös

legelőn összerakott 300 kéve fertői nádját 
ellopták. A csendőrségi nyomozás során ki­
derült, hogy a nádat Kóczán István és 
Horváth István szolgája vitték el, akiknek 
udvarán meg is találták a nádat. Kóczán 
azzal védekezik, hogy a nád elvitele téve­
désen alapul csupán, amit azonban a r.ndőr- 
ség elhinni nem akar. Az ügy tisztázása a 
bíróságra vár.

— Beled. (Lopás) Weiner Zsig- 
mondné lakásáról több értékes holmi tűnt 
el. A kárvallott feljelentést telt a rendőr­
ségnél, ki a tolvajt Baranyai Mária 
beledi cigány leány személyében ki is nyo­
mozta. Az eljárás folyamatbatétele végett a 
kapuvári járásbíróság fogházába szállították be.

— Régi üzleti leveleket, régi és uj 
levél- és ujságbélyegeket veszek, Bercsényi 
Károly pénzügyőri szemlész, Sopron, sőr- 
föző-telep.

APRÓ HIRER.
— F. év április hó 2-án a kassai 

múzeumot nagy ünnepségek keretében veszi 
át az állam.

— Dombródon a jómódú földbirtokos 
Tóth Miklós, gyógyithatlan betegség miatt 
agyonlőtte magát.

— Budarácson Mó ez Gábriel háza 
leégett. Beleégett felesége és gyermeke is.

— Jeruzsálemben ezekben a napokban 
az Omár-moséban egy amerikai utitársaságot 
leöltek, mert cipővel léptek a templomba.

— A jászberényi postahivatalból f. hó 
22-én két pénzeslevelet 45.000 korona össz­
értékben elloptak.

— Stockholmban f. hó 21-iki válasz­
tások alkalmával két nő került a városi 
képviselői testületbe.

— Newyork közelében f. hó 23-ikán 
történ vonatkisiklás következtében 45 ember 
lelte halálát, 23 pedig megsérült.

Kereskedelmi és Ipari érdekek.
A kereskedelmi cégek lajstromából.

Wolf A. és társa lajtaszentmiklósi 
borkereskedő cégnél Wolf Zsigmond társasági 
tagságának megszűnése, a közkereseti társaság­
nak betéti társasággá történt átalakulása 
(a közkereseti társaság megszűnése) bejegyez­
tetett. A betéti társaság beltagja: Wolf 
Arnold borkereskedő, lajtaszentmiklósi lakos. 
A társaság székhelye: Lajtaszentmiklós, fiók­
telepei: Bécsújhely és Trie zt. A társaság 
képviseletére Wolf Arnold beltag a jogosított. 
Fleischer Sándor bősárkány i vegye s- 
kereskedő cég szövegének Fleischer Sándor 
özvegyére történt átváltoztatása bejegyeztetett. 
A rábaszo váti keresztény fogyasztási 
szövetkezetnél Szabó Vendel igazgatósági tag 
töröltetett, Szabó Ferenc igazgatósági tag 
pedig bejegyeztetett.

Bakancs-szállítás. A m. kir. honvédség 
részére 1911. évben szükségelt és a ''azai 
kisipar számára fentartott 6390 pár bakancs 
és 3015 pár könnyű cipó szállítására a ni. 
kir. honvédelmi miniszter ur f. évi március 
hó 7-én 21.465/7. szám alatt kelt leiratával 
pályázatot hirdet. A soproni általános ipar­
testület kötelékébe tartozó lábbeli-készítő 
kisiparosok felhivatnak ennélfogva, hogy 
amennyiben a szóban levő szállításban része­
sülni kivannak, ajánlataikat a soproni keres­
kedelmi és iparkamarához legkésőbb folyó 
évi április hó 10-ig nyújtsák be.

Ez is iparpártolás ? A Hitelbank 
j számos egyéb tulajdonságai melleit arról is 

nevezetes, hogy egy csomó ipari vállalatot 
tart a markában s ezen az alapon ipar­
pártolónak játsza ki magát. Hogy milyen 
szépen iparpártolnak ók és vállalataik, abból 
mutatóba álljon itt egy csinos ügy. Van a 
Hitelbanknak egy gőzmalma is, a budapesti 
„Hungária* gőzmalom, mely tudvalevőleg 
tavaly leégett. Most, hogy ennek a malom­

nak a fölépítését megkezdték, kisült, hogy 
az összes gépeket és berendezési tárgyakat 
külföldön rendelték meg. Nem szólították 
fel pályázatra a hazai vállalatokat, hanem 
egyszerűen a külföldi cégekhez futott a 
Hitelbank. Hát most már csak arra vagyunk 
kiváncsiak, akad-e majd ember, aki például 
az iparegyesület gyáripari szakosztályában az 
elnök urnák, vagyis Ülmannnak, aki egyúttal 
a Hitelbank vezérigazgatója is, az orra alá 
dörgöli ezt az iparpártolást.

Uj pénzintézetek. Magyarország leg­
hatalmasabb és legfejlettebb ipara: a bank­
üzlet. Uj bankok alapítására és fejlesztésére 
mindig van pénz, bár abból az iparnak és 
kereskedelemnek, de különösen a kisiparosnak 
és kiskereskedőknek sohasem jut. Leg­
újabban is két kisebb pénzintézet alapítá­
sáról van szó. Az egyik „Általános Forgalmi 
Részvénytársaság“ cég alatt, a másik pedig 
„Általános Hitelforgalmi Bank Részvény- 
társaság“ cég alatt alakult meg. Mindkettő­
nek össze-vissza 100.000 korona az alaptőkéje. 
Tehát ismét két alkalommal több, amellyel 
milliomosok a borravalójukat beszerezhetik.

A munkaadó felelőssége. Felmerült 
konkrét tényből kifolyólag elvi jelentőségű 
határozatban mondotta ki a Kúria, hogy a 
munkaadó felelősségét nem zárja ki a gép­
nek megfelelő védőkészülékkel való ellátása, 
ha az a baleset kizárására nem alkalmas és 
és ha megfelelő munkaeszközökről nem 
gondoskodik és a balesetet ez tette lehetővé.

Rendelósgyüjtés iparosok számára. 
A kereskedelmi miniszter leiratban értesí­
tette az iparhatóságokat, hogy azon keres­
kedők, kik más városokban lakó iparosok 
részére megrendeléseket vesznek fel, ipar­
igazolvány váltására nem kötelezhetők, sőt 
abban az esetben, ha a megrendeléseket üzle­
teikben veszik föl, kihágást sem követnek el.

Mezőgazdaság és állattenyésztés.
Kik az okai a kisgazdák bajainak? 

ív.
Belterjes gazdálkodás.

Nagy baja a kisgazdának, hogy a bel­
terjes gazdálkodásra nem akar rátérni. 
Tudom, hogy mi az igazi belterjes gazdál­
kodásra át nem térhetünk még most, fő­
képen utaink rosszasága miatt, de azért, 
hogy a szélső külterjességtől el ne lehetne 
térni, azt nem hiszem, sőt vallom, hogyha 
körülményeinkkel számot vetünk, sokban ha- 

I ladtunk a belterjes gazdálkodás felé.

A föld megmunkálása.
Ez irányban első lépés az, hogy föld­

jeinket jól munkáljuk meg. Ne elégedjünk 
meg egyszeri szántással. Szántsunk sokszor. 
Kukorica alá szántsuk fel tarlónkat nyáron 
sekélyen, hogy abban a gyommagvak kikel­
jenek, ősszel pedig mélyen, hogy az nagy 
felületénél fogva a téli nedvességet magába 
tudja fogadni, tavasszal szántsuk meg újra 
a főidet és úgy vessük bele a korán érő 
1. ukoricát. Ha a kukorica le került, szántsuk 
meg a földet utánna lehetőleg kétszer és 
úgy vessük be búzával. Árpa, zab alá a 
tarlót nyáron szinte sekélyen szántsuk fel, 
ősszel pedig mélyen és tavasszal — még ha 
gazos a földünk — ne szántsuk újra, hanem 
rugós és tárcás koronázás után vessük el a 
magot. A nyári ugarjainkat boronáljuk el 
először, hogy abban a gaz könnyebben ki­
keljen, másrészt, hogy a föld felületén a 
hajcsővességet elroncsoljuk és a föld altala­
jában levő nedvességet megőrizzük. Ezt a 
föld megmunkálási eljárást nem tudom 
eléggé gazdatársaimnak figyelmébe ajánlani, 
a mi különleges, szélsőségekbe csapó, de 
a legtöbbször száraz időjárásunk mellett. 
Ha a földet felszántjuk és azt hasábokban 
hagyjuk és arra száraz idő jár, nemcsak a 
felszántott föld, de az alatta lévő szántatlan
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réteg a hajcsővesség folytán annyira ki­
szárad, hogy bö esőzés képes csak a kellő 
nedvesség! állapotot helyrehozni. Míg ha 
boronálunk, a hajcsővességet elroncsoljuk és 
a föld felszínén apró, porhanyos réteg kelet­
kezik, amelyik képes a legnagyobb forró, 
száraz időjárásban is annyi nedvességet 
megtartani, hogy abban a bevetett mag 
csírázni és kikelni képes. A föld nedvessé­
gének megőrzéséről, amely Amerikában ma 
már egy egész külön szakirodalmat fejlesz­
tett és nagy kísérleti telepeket létesített, 
ujabbnál-ujabb talajművelő eszközökkel, azt 
hiszem, lesz alkalmam még mint fontos 
közgazdasági tényezőről itt, e helyen beszél­
hetni. Most a szántásról még csak annyit, 
inkább hagyd földedet parlagon, mintsem 
azt sárosba szántsad, mert az Így szántott 
főidet nemcsak megmunkálása tekintetében, 
de termőerejében is legalább négy évre 
tőnkre tesszük.

(Folytatjuk,)

)( Vármegyénk sertéstenyésztése A 
főldmivelési kormány Lukács Iván gazda­
sági felügyelőt utasította, hogy a sertéste­
nyésztés emelésér e kövessen el minden meg­
tehető^ mert a sutéstenyésztés fellendülése 
az egyedüli módszere a ma már elviselhetet­
len magas hús- és zsiráraknak, amelyet a 
fogyasztó közönségnek kell megfizetni. Töb­
bek közt a főldmivelésügyi miniszter meg­
engedte, hogy a községek részére beszerzendő 
telivér kan árának 30 százalékát az állam- 
kincstár viseli. Továbbá azon szegény 
kisközségek, melyek sajátjukból a kant eltar­
tani nem tudták, a kan tartásához évi 50 
korona segélyt hozhat a gazdasági felügyelő 
javaslatba. Ez intézkedést azért hozzuk gaz­
dáink tudomására, hogy a kedvező alkal­
mat használják fel és a meglevő silány mi­
nőségű állományon adjanak túl és vegyék 
igénybe az állami segítséget. A fogyasztó 
közönség részéről, valamint a termelő kis­
gazdák részéről csak meleg elismerés illeti 
azokat, kik nemcsak hangzatos szavakkal és 
füzetekkel tömik a népet, de érdekükben 
cselekedni is tudnak.

)( Burgonyaszükség Csehországban. 
Csehország tavalyi burgonyatermése annyira 
rosszul ütött be, hogy a cseh keményítő-gyá­
rosok külföldi burgonyát képtelenek behozni. 
A behozatal ez idő szerint külöi ősén Német­
országból történik. Érdemes volna tehát ezzel 
a dologgal foglalkozni. Hogy mennyire nem 
sikerült az előző különösen Csehország déli 
részen, a burgonyatermés, kitűnik abból, 
hogy az előző évi 35 millió métermázsás 
terméssel szemben tavaly csupán 20 millió 
métermázsa termett és mig a burgonyabe- 
kozatal Ausztriába 1908-ban 320.000 méter- 
mázsa volt 3 millió korona értékben, addig 
1909 november végéig kerek számban 1 
millió métermázsát hoztak be 9 millió korona 
értékben.

)(Az ősziekkel bevetett terület 1910-ben. 
A főldmivelésügyi ministérium a gazdasági 
tudósítókhoz felhívást intézett az őszi gabona- 
nemüelc területkiterjedésének bejelentése vé­
gett. A gazdasági tudósítók a helyi ismere­
tekből eredő megfelelő számítások alapján 
konstatálták, hogy a bevetett terület általában 
növekedett és különösen jelentékeny a terület 
növekedés az őszi búzánál, amely a múlt 
évi 5,562.549 kát. holdról 5,905.000 kát. 
holdra, az őszi rozsnál, amely 1,747 500 kát. 
holdról 1,812.589 kát. holdra, a kétszeresnél, 
amely 98.922-ről 100.759 kát. holdra és az

őszi árpánál, amely 102.575-ről 104.524 kát. 
holdra emelkedett. Az általános emelkedés 
tehát százalékokban kifejezve, az őszi búzánál 
4.3 százalék, az őszi rozsnál 8.6 százalék, a 
kétszeresnél 1.8 százalék és az ősszi árpánál 
1.9 százalék.

A KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.

* Ebb. n • rovatban bármely Irányú általános 
érdekli panasznak vagy felszólamlásnak készséggel 
adunk helyet.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

F. J. Páll. Előfizetése nem járt le februárban, 
z 1910. év október hó 1-jéig rendezve van. Üdvöz­

letünket.
T. Sopron. Ismételten adtuk tanubizonysagat 

annak, mily melegen hordjuk városi tisztviselőink 
érdekeit szivünkön. Sőt állíthatjuk, hogy melegebben, 
időszerűbben, sőt talán eredményesebben egyetlen 
egy lap sem tárgyalta ügyüket. De értesítések után 
futkározni nem a mi feladatunk, ilyennel bíbelődni 
nem is hivatásunk. Ha ennek megadására az érde­
keltek nem tartanak érdemesnek, úgy bizonyára 
nem is szorulnak támogatásunkra és a mi olvasóink 
értesültségére. Nem oktroálhatunk tehát olvasóinkra 
oly értesüléseket, melyek őket nyilván nem is ér­
dekelnék. De a véleményünket megmondjuk. Ha 
csak az az egy, a városi tisztviselőkkel szemben 
nem angazsált párt azt megakadályozni nem tudja, 
abból a fizetési rendezési javaslatból ezúttal sem 
lesz határozat.JMég pedig „p á r 11 a k t i k a i“ okok­
ból nem. Nyirbálhatják azt az előterjesztést ahogy 
akarják, a pótadót elkerülni lehetetlen. És miután a 
felemelt pótterhek programmjával lépni a választók 
elé akkor, amikor a voksokat majd csak azután kell 
fogdosni, legalább is nem oportun dolog, ezúttal tehát 
fizetésrendezés nem lesz. De adnék tanácsot is. Ne 
változtassanak azon a javaslaton semmit, hanem 
terjesszék azt azzal az előterjesztéssel a közgyűlés 
elé, hogy kezdjék a rendezést a meglévő összeggel 
nyomban a legkisebb fizetésüeknél és rendezzék 
véle a fizetéseket addig, ameddig azt ezúttal lehet. 
Ha azután a többi is megjön, folytassák. Ez keresz­
tül fog menni.

JSLIkí. olcsó,
4Va°/o-03 kölcsönt akar,

Hi It i I O 1 Cl. G vagy eladni, 
aki olcsó és megbízható

benzinmotort, cséplőgépet,
vagy más

ipo.ri és gazdasági gépeket
akar venni, az forduljon

GRUBRCSEVICS KÁROM
gazdasági irodájához

GYŐR, Kiilső-Baross-ut 10. sz.

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI“ 
KÖNYVNYOMDA RÉSZV.-TÁRSASÁG 

SOPRON, VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan
mindenféle nyomtatványokat 
csinos és tiszta kivitelben,
jutányos árakon. Különösen 
ajánlja magát névjegyek és
üdvözlőkártyák és hasonló 
nyomtatványok készítésére, 
melyek még a megrendelés 
napján el lesznek szállítva.

FIGYELEM! FIGYELEM!
HACKSTOCK KAROLY

vaskereskedépe
Telelőn 33. - SOPRON. VÄRKERÜ6ET 74. SZÁM. - Telefon 33.

Ajánlja jól felszereli áruraktáráti

Finom Ia faszénpor.
Hagy árurahíár a legjobb minőségű portlanői cementben.

Ia oltó kések.
Vasgerendák minden hosszban és magasságban.
Valamennyi szerszám: kapa, ásó, kasza stb. 
csak la minőségben, teljes jótállás mellett!

la fa- és kovácsszén.

o o Ügr Maradiság a boldogulás hóhéra! "Mi o o
Használjon

Tőzegalmot, II Mví.tz'á^yáut;, II kókusz pogácsa
jobb, olcsóbb és egészségesebb különösen szőlőtrágyát és | EROTAKARNIAN YT 

- minden más alomnál. || szárított sertéstrágyát. || szarvasmarhák és lovak számára, r-
JÍ Bámulatos olcsó árban «.etjei és vidékre zállitja a 11J\^ 80PF0N ÉS VIDÉKE GAZDASÁGI HITELSZÖVETKEZET Sopron, Ógabona-tér 18. szám. J \

n*
Kytigatmagyarorazági „Vetüli“ könyvnyomda r.-t, Sopron, Várkerület 71.


